2025年5月29日 星期四编辑|辛宏 王明纯 校对|刘铁铮

整治不文明行为 共筑交通安全防线

市公安局交管支队组织志愿者开展文明出行主题活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为进一步保障市民出行安全,近日,市公安局交管支队铁东大队对市区内老旧、破损的安全护栏进行了全面更新。新护栏高度增加、材质坚固,还增设了醒目的反光警示标识和交通安全宣传标语,但新装护栏后,部分市民为图方便出现翻越护栏、不愿走人行天桥等不文明行为,又带来新的安全隐患。

为筑牢"车让人、人守规"的文明 安全出行理念,让文明交通始终"在 线",铁东大队积极行动,联合市蓝天 应急救援中心、市中小企业融资担保 有限公司以及国家税务总局四平市 铁东区税务局志愿者开展文明出行 主题活动,全方位整治不文明交通行 为,打造和谐有序的交通环境。

活动期间,在交通复杂、违法行 为多发的一商店岗区和四平万达岗 区,铁东大队相关领导带领中医院 警务站警力与市蓝天应急救援中 心、市中小企业融资担保有限公司 以及国家税务总局四平市铁东区税 务局的志愿者紧密配合,开展全方 位文明出行引导工作。面对行人横 穿马路、不愿走天桥的现象,交警与 志愿者分工协作,通过定点值守与流 动巡查相结合的方式进行劝导。志 愿者们身着醒目标识服装,分散在路 口各个方向,对横穿马路的行人及时 进行劝阻,并指引其前往附近的过街 天桥;交警则在关键点位指挥交通, 对违规行为进行纠正,同时向过往群 众普及交通安全知识。

对于不配合的行人,志愿者和 交警共同行动,以耐心细致的态度, 通过展示交通事故案例展板、发放 宣传手册等方式,向其讲解横穿马 路、翻越护栏的严重危害及法律后 果。志愿者和交警始终坚守岗位, 经过持续不断的努力,越来越多的 行人开始主动选择走过街天桥,路 口的交通混乱状况得到有效改善, 道路通行秩序显著提升。

同时,针对行人翻越新装护栏的危险行为,志愿者与交警加强巡逻管控。一旦发现此类行为,立即上前制止,交警随即对当事人进行批评教育,并依据相关法规进行处理。他们结合护栏升级改造的初衷,向当事人介绍新护栏在保障安全方面的优势,通过宣传引导,行人翻越护栏的现象大幅减少,崭新坚固的安全护栏真正成为守护市民安全出行的可靠屏障。

在万达岗斑马线附近,针对机动车不礼让行人现象,交警与志愿者形成"双管齐下"的工作模式。交警在路口设置执法点,利用电子设备抓拍与现场执法相结合的方式,对未礼让行人的驾驶员当场批评教育,普及相关法规;志愿者则身着荧光马甲,在人行横道旁实时观察,一旦发现有机动车未按规定礼让,便及时记录车辆信息并向交警反馈。此外,志愿者还在四平万达岗周边商圈向过往驾驶员发放交通宣传资



料,以多样化的宣传形式倡导文明 驾驶、主动礼让。随着宣传劝导与 执法工作的持续推进,万达岗附近 机动车礼让行人的比例显著提升, 行人过街时更加从容,路口人车和 谐共处的画面逐渐成为常态。

此次文明出行活动得到了广大市民的积极响应和支持。许多市民的积极响应和支持。许多市民表示,通过交警和志愿者们人人的人。他们对"车让人、人刻"的文明交通理念有了更深意义,也理解了新装护栏的意义,今后一定会自觉遵守交通规则,"这时出行。一位市民感慨地说:"这样的活动非常有意义,不仅让我们更加了交警和志愿者们为维护交

通秩序所付出的努力。新换的护 栏让人特别安心,现在过马路也更 安全了,我们每个人都应该从自身 做起,为创建文明城市贡献自己的 一份力量。"

铁东大队相关领导表示,此次 联合志愿者开展的文明出行活动取 得了阶段性的成果,但交通安全的 传教育工作是一项长期而艰巨的结 务,需要全社会的共同参与和持续 努力。今后,大队将继续加大交通 安全宣传力度,创新宣传形式和内 容,联合更多的社会力量,持续筑 牢"车让人、人守规"的文明安全出 行理念,让文明交通始终"在线",为 广大市民创造一个更加安全、畅通、 文明的道路交通环境。

> 铁西区七道街早

市摊位前挑选手

全媒体记者

王明纯 摄

工艺品挂件。

智汇科普赋能成长 点亮校园科技之光

市科技馆科普大篷车进校园系列活动走进市中央东路小学



本报讯(通讯员 李赞)为深入贯彻落实国务院《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》和教育部办办厅、中国科协办公厅《关于利用神,市科技馆积极整合优质科普资源,创新科节馆积极整合优质科普资源,创新科普服务形式,正式启动2025年度"智科普赋能成长,大篷车点亮校园科普运光"系列科普活动。5月28日,科全党大篷车驶入市中央东路小学,为全的大篷车来了一场科普盛宴。学生通过亲身体验和动手操作,近距离感科技的神奇魅力。

科普大篷车带来了包括VR虚拟现实、跳舞回形针、反应测试等20余件互动展品,这些展品涵盖了光学、力学、电磁学、数学等多个学科领域,将抽象的科学原理转化为直观有趣的互动体验。在VR体验区,学生们戴上特制眼镜,身临其境了解地震时需注意的事项;在电磁展区,通过亲手操作,观察到

回形针在磁场作用下随音乐翩翩起舞的奇妙现象;在力学体验区,学生们合作完成"合作运球"挑战,在实践中理解力学原理和团队协作的重要性。每个展位前都围满了好奇的学生,惊叹声、欢笑声此起彼伏,活动现场气氛热烈。

此外,活动还特别设置了科学互动 问答环节。科技馆工作人员用通俗易懂 的语言讲解了声音传播、光的折射等科学原理。在互动环节,同学们踊跃提问,"为什么天空是蓝色的?""机器人会取代人类吗?"等问题展现了孩子们天马行空 的想象力,工作人员的耐心解答激发了他们对科学的浓厚兴趣。活动结束后,不少学生表示要把今天的见闻写成科学日记,还有同学立志将来要当科学家。

市科技馆相关负责人介绍,"科普大篷车"还将驶入更多学校,为广大师生开展更具科技性、趣味性和参与性的科普活动,让更多青少年在快乐中学习,在实践中成长。

铭记保密历史 传承红色基因

铁西区中小学生举行保密故事演讲比赛



本报讯(通讯员 康洁 陈婷婷)为加强保密宣传教育,继承发扬党的保密工作优良传统,引导学生树立从小维护个人及国家安全的保密意识,筑牢维护国家秘密安全的校园防线,近日,铁西区国家保密局联合区教育局举办的中小学生"铭记保密历史 传承红色基因讲好保密故事"演讲比赛活动在铁西区地直插小学校举行。活动共有21名选

比赛活动现场紧张激烈,精彩纷呈,小选手们精神饱满,自信大方,他们通过精心制作的课件、视频展示等方式,用稚嫩而坚定的声音讲述了一个个

感人肺腑的保密英雄故事,表达了守护秘密的责任担当、传承使命的青春信念,以及捍卫国家安全的坚定决心。经过激烈角逐,比赛最终评选出小学组和初中组一、二、三等奖及优秀奖,与会领导为获奖选手颁发了获奖证书。

选手们纷纷表示,通过这次比赛,不仅提高了自身表达能力,也更加深入 地了解提升保密意识的重大意义,让保 密意识如种子般在心中生根发芽。铁 西区国家保密局也将以此次活动为契 机,持续创新保密宣传形式,推进青少 年保密宣传教育走深走实,为维护党和 国家秘密培育更多青春"守护者"。

讲 地 直 手参 **エ**

彰显社会责任与担当 让困境儿童感受温暖关爱四平慈善群联合红十字海上虎分队开展慰问残疾家庭困境儿童活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为了给生活在残疾家庭中的孩子送去温暖和希望,在"六一"国际儿童节来临之际,市慈善群和市红十字海上虎分队开展了慰问残疾家庭困境儿童活动。

当日清晨,志愿者们带着满载爱心的慰问品,驱车前往我市各个区域,开始了一天的慰问之旅。红十字海上虎分队队员们先后走进了7户残疾家庭。每到一处,分队长都亲切地向每户家庭的监护人和孩子说:"我们受四平慈善群和红十字海上虎分队委托,对您家和您的孩子进行慰问,希望孩子们能好好学习,将来成为国家栋梁,不要辜负慈善群的朋友和红十字海上虎分队志愿者们的期望。"这句话,不仅传递了市慈善群和红十字海上虎分队的关爱之情,更激发了孩子们对未来的美好憧憬。

每户家庭都收到了500元慰问金、一盒护眼贴、一个文具盒以及一盏护眼灯。这些看似简单的物品,却

凝聚了社会各界对残疾家庭困境儿童的深切关怀。护眼贴和护眼灯寄托着志愿者们对于孩子们能在学习的道路上保护好自己的眼睛的期望,文具盒则寄托了对他们学业有成的美好祝愿。

慰问中,队员们详细了解了孩子们的学习和生活情况。他们鼓励孩子们要勇敢面对困难,努力学习,用知识改变命运。同时,队员们也表示,红十字海上虎分队将一如既往地关注和支持这些困境儿童,为他们提供更多的帮助和支持。

受到慰问的家长连声道谢,感激 之情溢于言表。有的家长则感动得 流下了热泪。他们紧紧握住队员们 的手,用最朴实的话语表达着内心的



感激。这一幕幕温馨的画面,不仅让 队员们感受到了助人的快乐,更让他 们坚定了继续投身公益事业的决心。

此次活动不仅让残疾家庭困境儿童感受到了社会的温暖和关爱,更

彰显了志愿者们的社会责任感和担当精神。红十字海上虎分队将继续携手社会各界爱心人士,共同为这些孩子们撑起一片爱的天空,让孩子们拥有更加美好的未来。

传承端午文化 提升服务效能

北沟社区开展主题活动

社区

那些事

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为发挥党建赋能文体作用,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,传承中华优秀传统文化,在端午节到来之际,铁西区北沟街道北沟社区在辖区开展"传承端午文化弘扬爱国精神"主题活动,旨在增强社区的和谐度与归属感,促进社会的稳定与发展。

活动现场,社区工作人员向居民们讲解了爱国主义精神的历史由来,使居民们更加深入地理解爱国精神的深刻含义。同时分享了革命历史时期和新中国建设时期的爱国故事和榜样事迹,激发居民们的爱国热情。现场居民们

积极参与互动,认真聆听宣讲。此外,活动还设置了"端午

此外,活动还设置了"端午知多少" 问答环节。题目设置兼顾知识性与趣味性,既涵盖了"端午五瑞"(菖蒲、艾草、石榴花、蒜、龙船花)等民价值导问题。居民们踊跃举手,争相作答。"这种'以答促学'的方式很新,既考验了大家的知识储备,又展现了他们对于中华传统文化的热爱,尤其是廉洁相关的题目,让传统节日多了份现代意义。"居民代表说。

本次活动增强了辖区居民的民族自豪感和国家认同感,在社区营造了浓厚的爱国氛围,为阵地建设凝聚力量,显著提升了服务效能。北沟社区相关负责人表示,通过构建这样的文化互动,有效促进了文化与基层治理的相互赋能,为构建和谐社区贡献力量。